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[00:00:01] Tomasz Dąbrowski 
Redakcja Gazety Policyjnej przedstawia, numer 61, styczeń 2026 roku. 2025 rok 
zapowiadał się jako trudny i pełen wyzwań, jeśli wziąć pod uwagę tylko 
planowane wydarzenia do uczestniczenia, w których można się przecież 
wcześniej przygotować. Przykładem chociażby historyczne już z dzisiejszej 
perspektywy prezydencja Polski w radzie Unii Europejskiej. 

[00:00:35] głos kobiety 
Tomasz Dąbrowski, redaktor naczelny. 

[00:00:38] Tomasz Dąbrowski 
Miniony rok z pewnością był znacznie bardziej wymagający niż życzylibyśmy 
sobie podczas składania noworocznych życzeń i duży wpływ na to miały 
wydarzenia związane z ogólną sytuacją międzynarodową. Uczciwie trzeba 
przyznać, że policja wykorzystała ten czas najlepiej jak mogła i formacja nasza 
wchodzi w 2026 rok wzmocniona, nowocześniejsza i bogatsza o nowe 
doświadczenia. Udowadniamy to bardzo obszernym raportem, którym 
rozpoczynamy numer styczniowy. Podsumowanie roku to ostatnie spojrzenie 
przez ramię, bo kolejny materiał jaki dla naszych czytelników przygotowaliśmy, 
to już przyszłość. Znamy priorytety i zadania priorytetowe Komendanta 
Głównego Policji na lata 2026-2028. Jak i w jakim celu się je określa, z inspektor 
Jadwigą Kubik - zastępcą dyrektora Gabinetu Komendanta Głównego Policji, 
rozmowę na ten temat przeprowadził nasz redakcyjny kolega Andrzej Chyliński. 

[00:01:42] Andrzej Chyliński 
Może komuś się wydawać, że te priorytety to jest kolejny dokument, który gdzieś 
tam trafi do szuflady niepotrzebny, bo ta instytucja wytwarza tak dużo różnych 
pism, dokumentów. 

[00:00:54] głos kobiety 
Andrzej Chyliński, dziennikarz. 

[00:01:57] Andrzej Chyliński 
A okazuje się, że to nie jest taka prosta sprawa, bo te priorytety zostały 
przygotowane, opracowane przez bardzo wielu ludzi. Żeby je stworzyć, 



przygotować, pytano również zwykłych policjantów. To nie jest tak, że usiadły 
sobie dwie, trzy osoby przy kawie i wymyśliły, że to ma być tak, a nie inaczej. Nie, 
to naprawdę głębokie badania, analizy, rozbieranie na czynniki pierwsze 
wszystkiego tego, co jest potrzebne Policji. No i te priorytety to są te rzeczy 
najważniejsze, które powinny być załatwione w najbliższych latach. 

[00:02:25] Tomasz Dąbrowski 
Andrzej Chyliński, który tym numerem Gazety Policyjnej żegna się z czytelnikami i 
udaje się na zasłużoną emeryturę, przygotował jeszcze jeden temat. Coraz 
głośniej mówi się o tym, że czekają nas kolejne zmiany w umundurowaniu. Czy 
będą to kosmetyczne poprawki, czy może rewolucyjna zmiana wizerunku? W 
imieniu Andrzeja Chylińskiego zapraszam na stronę 36. 

[00:02:49] Andrzej Chyliński 
Nasze Biuro Logistyki Komendy Głównej Policji cały czas dba o to, żeby policjanci 
mieli komfort służby i czuli się bezpieczni również w tym, w czym służą. No i 
mamy kolejny etap. Kiedyś żeśmy o tym mówili, pisali. Ja o tym mówiłem, 
pisałem jako granatowa rewolucja. Teraz to jest bardziej ewolucja, bo już ta 
granatowa ewolucja, rewolucja nastąpiła kilka lat temu, kiedy wszyscy policjanci 
zaczęli się ubierać na granatowo, nie wielobarwnie powiedzmy. No i teraz są 
kolejne elementy, wchodzą do służby, są testowane, sprawdzane. Może być miłą 
niespodzianką, tak myślę dla wielu policjantów, zwłaszcza tych chodzących w 
służbie patrolowej. Furażerki przejdą do historii. Są estetyczne, są ładne, ale w 
praktyce, zwłaszcza kiedy był deszcz, kiedy był śnieg, kiedy było słońce, no nie 
miały tych zalet, które miały czapki z daszkiem, tak to nazwijmy. Także wrócą 
czapki z daszkiem. Oczywiście nie z dnia na dzień, że wszyscy zdejmą furażerki i 
założą czapki z daszkiem, ale to będzie następowało. No i kolejna rzecz, o której 
tutaj piszę, pojawiają się kurtki softshellowe. Zmieniają się warunki, zmieniają się 
materiały, z których można szyć mundury. I to zostało dopasowane do warunków 
atmosferycznych, do tych materiałów. Policjantom będzie łatwiej dobrać 
właściwe umundurowanie, bardziej swobodne do dnia pogody. Szykują się po 
prostu nowe mundury dla policjantów. Poprawione, dlatego poprawki milej 
widziane, bo to są poprawki do tego, co już jest. 

[00:04:18] Tomasz Dąbrowski 
W aktualnym numerze naszego miesięcznika publikujemy pierwszy z cyklu 
artykułów poruszających trudną problematykę postępowania w przypadku 
podejrzenia seksualnego wykorzystania dziecka. Wspólnie z funkcjonariuszami 
Centralnego Biura Zwalczania cyberprzestępczości, z biegłymi sądowymi z 
zakresu antropologii oraz informatyki śledczej, prokuratorami i sędziami 



orzekającymi w sprawach o pedofilię przeanalizujemy cały proces postępowania. 
Od oceny takiej ogólnej sytuacji, sposobu zabezpieczenia dowodów, oględziny, 
poprzez analizę psychologiczną sprawców, aż po finał tego typu spraw na sali 
sądowej. Gorąco polecam ten temat i jestem przekonany, że wielu czytelników z 
niecierpliwością będzie czekać na kolejne jego odsłony. 

[00:05:10] głos kobiety 
Rubryka "Pomagamy i chronimy". 

[00:05:12] Katarzyna Chrzanowska 
W tym miesiącu mamy na przykład policjanta z Wydziału Dochodzeniowo-
Śledczego, który jechał na służbę.  

[00:05:19] głos kobiety 
Katarzyna Chrzanowska, Biuro Komunikacji Społecznej KGP. 

[00:05:23] Katarzyna Chrzanowska 
Warunki pogodowe były trudne, tak jak to teraz, śnieg, ślisko, temperatury 
minusowe. W pewnym momencie samochód jadący przed nim wpadł w poślizg i 
uderzył w drzewo. Policjant natychmiast zatrzymał się i podbiegł tam do 
samochodu. Udało mu się otworzyć drzwi od kierowcy, które były zatrzaśnięte i 
sprawdził funkcje życiowe kierującego. Ten oddychał, ale był nieprzytomny. 
Funkcjonariusz powiadomił służby i zaczął udzielać mu pomocy. Wtedy 
mężczyzna odzyskał przytomność, no i do czasu przyjazdu ratowników 
medycznych cały czas monitorował jego stan zdrowia.  

[00:06:00] Tomasz Dąbrowski 
Wszystkich artykułów streścić w tym miejscu nie możemy, bo przyjemność 
obcowania z prasą polega na tym, że przewracając kolejne strony jesteśmy 
zaskakiwani nie tylko właśnie tematami artykułów dziennikarskich, ale także 
układem szaty graficznej, kompozycją fotografii, fontów, kolorów czy fakturą 
papieru pod palcami. Tego nie da się usłyszeć w podcaście, to akurat trzeba 
zobaczyć. Mam nadzieję, że zachęciliśmy naszych czytelników po sięgnięcie po 
wersję papierową Gazety Policyjnej. A jeśli dotarcie do niej będzie dla kogoś 
utrudnione, to przypominam, że pod adresem gazeta.policja.pl można się z nami 
spotkać w Internecie. W ostatnich miesiącach odnotowujemy rosnące 
zainteresowanie taką wersją naszego miesięcznika. Jest to już ponad milion 
odsłon w skali miesiąca. W imieniu redakcji dziękuję za ostatni rok z nami. 
Zapraszam do czytania. 



[00:07:06] Andrzej Chyliński 
Dziękuję bardzo. Do widzenia. 

[00:07:09] głos kobiety 
Poczekaj, poczekaj. No właśnie, bo to ostatni raz, kiedy my sobie tutaj siedzimy i 
w tych miłych okolicznościach przyrody nagrywamy twój głos. 

[00:07:18] Andrzej Chyliński 
To nie ma co się takim rozpaczliwym głosem o tym wszystkim mówić. To nie jest 
tak, że ja idę, odchodzę na emeryturę i będę siedział w kapciach przed 
telewizorem. Tak na pewno nie będzie. Spędziłem w formacji, przy formacji, a 
jestem cywilem, ponad 12 lat. Wielu kolegów, koleżanek z całego kraju miało 
chyba okazję mnie poznać. To bardzo dobre lata. Także będę emerytem, ale 
będę robił kolejne rzeczy, sporo przy sporcie. Otwiera się kolejny etap. Trzeba na 
to patrzeć w ten sposób. Zamierzam wyjść z tej instytucji na swoich nogach, z 
uśmiechem. 

[00:07:51] głos kobiety 
A co byś powiedział słuchaczom naszego podcastu, na do widzenia? 

[00:07:56] Andrzej Chyliński 
Słuchajcie tych podcastów, bo czasami między słowami, które tutaj 
wypowiadamy można znaleźć informacje, których nie ma w tekstach. A my, 
mówiąc tutaj na żywo, do mikrofonu Patrycji, potrafimy powiedzieć coś więcej. 
Także słuchajcie tych podcastów. To jest o naszej gazecie. Mam nadzieję, że 
Gazeta Policyjna, mimo trudności, które mają wszystkie pisma drukowane będzie 
trwała nadal. 

[00:08:18] głos kobiety 
Dziękuję. 

[00:08:19] Andrzej Chyliński 
Dziękuję. 


